







高级

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展, 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

- 习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲话

院士 人才 教育 合作交流 科学普及 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 党建 文化

🜊 您现在的位置: 首页 > 会议 > 学术活动

## "海洋机器人集群技术与应用"研讨会在沈阳自动化所召开

7月3日至4日,由中国科学院沈阳自动化研究所机器人学国家重点实验室、所青年创新促进会、自主水下机器人 技术研究室主办的"海洋机器人集群技术与应用"专题研讨会在沈阳自动化所召开。国内外十余名专家学者以及沈 阳自动化所近百名科研人员和研究生参加了此次会议,共同围绕无人系统特别是海洋机器人集群技术的发展与应用 进行了深入的交流和讨论,探讨了未来强强联合的发展方向。

本次研讨会由自主水下机器人技术研究室主任林扬研究员主持,封锡盛院士致欢迎辞并发表主旨演讲。他在演 讲中介绍了水下机器人自主行为生成和度量的方法,表达了以沈阳自动化所水下机器人平台优势联合国内外专家共 同发展海洋机器人集群技术的殷切期望。

7月3日,中国科学院自动化研究所谭民研究员、美国康涅狄格大学崔军红教授、大连民族学院张汝波教授、中 国海洋大学何波教授、美国康涅狄格大学曹承煜博士、国防科技大学牛轶峰博士、哈尔滨工业大学陈浩耀博士和中 国科学院计算技术研究所刘军博士分别就仿生机器鱼与协作机器人系统、AUV网络的机遇与挑战、弱通信条件下多水 下机器人编队稳定性及协作机制等做了专题报告,并与参会代表共同分享了近期研究成果。会后,刘连庆研究员带 领专家参观了水池和所展览室。

7月4日上午举行的研讨会上,沈阳自动化所齐俊桐研究员和徐红丽副研究员分别就面向海洋应用的无人直升机 系统和海洋机器人集群研究与发展做了专题报告,介绍了沈阳自动化所无人机和水下机器人的主要研究成果,以及 海洋机器人集群系统的发展构想。报告后,与会专家、代表就本次专题研讨会议题展开了深入的讨论和交流。

与会专家一致认为: 集群是海洋机器人未来作业的主要模式之一。与其他机器人集群相比, 组网通信、导航定 位和弱通信条件下的任务规划仍是海洋机器人集群亟待解决的核心问题。当前单体技术日趋成熟,集群技术面临着 从理论向应用转化的关键时期。沈阳自动化所应抓住机遇,利用平台优势与国内外优势单位合作,实现海洋机器人 集群技术的跨越发展。

本次论坛进一步总结了当前机器人集群技术的现状,特别是海洋机器人与其他机器人在集群协作时所面临的特 殊问题和共性问题,为沈阳自动化所海洋机器人集群技术的未来发展指明了方向和途径。



封锡盛院士做题为《智能机器人自主行为的几个问题》的报告



与会人员就本次专题研讨会议题展开交流和讨论

打印本页

关闭本页

© 1996 - 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 <mark>◎ 可信网站身份验证 联系我们 地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864</mark>